

«Возрождение музея в селе Першино»

В селе Першино оборудован Музей, обустроена «Русская горница»



Первичная ветеранская организация села Першино реализовала социальный проект по созданию условий для сохранения и изучения исторического и культурного наследия на территории села Першино через возрождение музея. Руководитель проекта - Филимонцева Нина Геннадьевна.

На территории Першинской сельской администрации проживает около 800 человек, из них несовершеннолетних 210 человек, причем 30 детей находится в приемных и опекаемых семьях. Одна из основных проблем заключается в том, что в селе нет музея, и население практически не имеет доступа к историческому и краеведческому наследию территории. Чтобы попасть в ближайший музей, который расположен в г. Заводоуковске, необходимо потратить около часа на дорогу или несколько часов до областного центра. Как показывают опросы, во время семейных выездов в город, приоритет сделан на торгово-развлекательные центры, парки, концерты, а театр и музей выбираются местом посещения в последнюю очередь. Конечно, имеются различные платформы с музеями в сети Интернет, но «живое» общение с музейными экспонатами, прикосновение к ним ничто не заменит.

В селе Першине силами совета ветеранов обустроена «Русская горница», которая востребована жителями территории и гостями. Сегодня Горница является площадкой для проведения мероприятий и различных встреч. Но площадь данного объекта не позволяет в полной мере организовывать мероприятия на качественном уровне, достойно разместить имеющиеся экспонаты, систематизировать и изучать их. В здании сельской администрации выделены дополнительные кабинеты для музея, в которых необходимо было провести косметический ремонт, изготовить стеллажи и разместить экспонаты. Реализация

данного проекта позволит жителям гораздо чаще посещать музей, детям обогатиться историческими и краеведческими знаниями и, по сути, организовать диалог поколений. Количество участников проекта около 100 человек. Благополучателями проекта являются жители с.Першино и с.Сединкино около 800 человек, родственники жителей и гости территории около 500 человек.

Целевая аудитория: дети дошкольного возраста, школьники, молодежь, взрослое население и пожилые граждане.

Было проведено обсуждение общественной инициативы и разработка проекта на совместном заседании Совета ветеранов Першинского первичного отделения и Совета ТОС «Першинский», сделан косметический ремонт кабинетов, проведена доставка предметов быта и экспонатов, переданных населением. Проведены субботники по подготовке кабинетов для размещения экспонатов и по подготовке и размещению экспонатов (постоянно по мере поступления новых экспонатов).



Мероприятия:

Посещение музейных комнат с использованием экспонатов и материалов музея для написания исследовательских и проектных работ; запись видео «Культурная суббота. Игры народов России детям»; проведение юбилея Первичной ветеранской организации села Першино; выездное мероприятие по установке памятного знака у деревни Старо-Хорзово; выезд в музей истории и культуры сибирских татар в село Ембаево; «Мы за чаем не скучаем» - посиделки ко Дню пожилого человека; проведение открытого урока в рамках семинара по теме «Музейная педагогика», акция с учащимися школы «Талисман добра»; познавательная программа для старшеклассников "День рождения Комсомола"; мастер - класс по выпечке блинов «Блины с припеком»; конкурс «Едим свое. Пельмени»; занятие по краеведению по теме "Старинные сельскохозяйственные орудия труда и быта"; встреча главы Заводоуковского городского округа с мамами и женами участников СВО; встреча под Новый год – посиделки для пожилых; интерактивная экскурсия «Предметы старины» для воспитанников ДОУ. «Колобок»; «Крещение» познавательная программа для учащихся 5 класса ОУ Першинская ООШ.

Информационная поддержка осуществляется через социальные сети «Одноклассники», «Вконтакте», газеты «Заводоуковские вести» и «Тюменская область сегодня», мессенджер «Вайбер»

Можно сказать, что музей – это живое существо, в котором переплелись прошлое и настоящее, и будет постоянно развиваться. Музей является местом, где школьники получают важные социальные навыки: взаимодействие со сверстниками и взрослыми, работе в команде, умение выступать на публике, вести лекции и мастер-классы. Музей позволяет создать условия для

интеллектуального и духовного роста молодежи, формирования у нее художественного вкуса, духовной культуры, гражданско-патриотической позиции, выступит в роли исторической связи поколений. Наш музей примечателен тем, что экспонаты можно не только посмотреть, но и потрогать их, принять участие в реставрации и подготовке экспонатов для выставки. На сегодняшний день наш музей включает в себя следующие залы: «Русская горница», «Ткацкая комната», «Комната 50-60-х годов 20 века», «Комната 70-80-х годов 20 века», имеются экспозиция «Часы», «Посуда» и «Самовары». В планах оборудовать общий зал (для чего надо изготовить стеллажи) и экспозицию, посвященную Великой отечественной войне, комнату чувашской культуры. На участке рядом с музеем планируем разместить экспозицию наличников под открытым небом. В 2024 году на базе Першинского музея будет организована и проведена научно-практическая конференция «Першинские чтения», которая станет ежегодной.



Видео «История села Першино» https://vk.com/wall178606789_3775

Пресс-служба ОПТО